

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (1200)

Среда, 13 июля 1955 года

Цена 15 коп.
Год издания 16-й

УЛУЧШИТЬ ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

С каждым годом все больше благоустраивается наш район: сооружаются новые дома, клубы, озеленяются колхозные усадьбы и улицы сел, строятся мосты и хорошие дороги. В этом году проделана значительная работа по благоустройству шоссе, которое ведется к селу Красному, отремонтировано за полугодие около 50 процентов всех дорог, несколько дорог построено вновь.

Безусловно, некоторые достижения в дорожном строительстве налицо. Тем не менее сооружение дорог, их ремонт и постройка мостов оставляют желать много лучшего. На территориях многих сельсоветов дороги находятся в запущенном состоянии, в дождливую, особенно осеннюю пору, они становятся непроезжаемыми, во многих местах переездные мости пришли в негодность и нуждаются в немедленной замене, а кое-где и совсем нет мостов.

Так, речь о сооружении моста через речку, что возле Хмелево, идет давно, однако, его нет до сих пор и пешеходам приходится перебираться на лодке или по доскам, а транспорту ехать в обезд, непроизводительно тратить много времени.

В районе, по решению райисполкома, проводился месячник по дорожному строительству, но надо сказать, прошел он крайне неудовлетворительно. Некоторые сельсоветы и колхозы вовсе не приняли в нем участия. Да и вообще за полугодие еще сделано далеко не все по приведению дорог и мостов в надлежащий порядок. Райавтошосдор вывез за шесть месяцев на ремонт леса на 54,5 процента, камня 81,6 процента к потребности, отремонтировал мостов и труб на 15,5 процента. Такие темпы нельзя объяснить ничем иным, как беспечностью и несерьезным отношением к важному делу строительства и благоустройства дорог. Дорожно-эксплуатационное управление также не справляется с заданием по строительству дорог и мостов.

Исполкомы сельских Советов, руководители МТС и колхозов должны проявлять настоящую заботу о благоустройстве дорог, об улучшении подъездов к своим хозяйствам. Между тем, Краснинский, Шабановский, Красноярский, Чусовитинский сельсоветы, руководители некоторых колхозов еще не приступали к ремонту и приведению в должный порядок подъездов к своим хозяйствам.

А когда проводился в начале лета месячник по дорожному строительству, то такие колхозы, как «Новый» (председатель Т. Печевалов), «Новый путь» (т. Мягких), имени Маленкова

(т. Печевалов), «Восход» (т. Горданов), Байкаимовская, Худяшевская МТС совершенно в нем не участвовали. Руководители этих колхозов и МТС ссылаются на нехватку рабочих рук, на занятость на полевых работах, но ведь при желании всегда можно выделить людей, найти транспортные средства. Здесь просто, эти товарищи проявили бездействие и равнодушие к такому серьезному делу, как благоустройство дорог.

Следует сказать, что странную позицию по отношению к дорожному строительству занимает командир автороторы т. Змазнев. Он очень мало выделяет автомашин для перевозки строительных материалов, и тем самым тормозит дело ремонта дорог и постройки мостов.

Сейчас на полях колхозов зрят богатый урожай зерновых, овощей. Труженики полей прилагают все усилия к тому, чтобы вырастить как можно больше пшеницы, овса, картофеля, капусты, огурцов, помидор. Сейчас они заботливо ухаживают за посевами, оберегают их от вредителей и сорняков. Недалеко то время, когда начнется жатва, уборка картофеля и овощей. Начнется вывозка хлеба государству.

К этому времени все дороги и мосты должны быть хорошо и тщательно отремонтированы, вывозка хлеба и других сельхозпродуктов стране должна вестись бесперебойно.

Исполком районного Совета обязал ряд председателей колхозов до 15 августа соорудить мосты через некоторые речки. Колхоз «Труд» должен построить мост через р. Савиха, колхоз «Путь к коммунизму» обязан возвести мост на р. Чесноковка, артель «Красный Октябрь» — через реку Иня и колхоз имени М. Горького — через р. Ур. Задача вполне посильная для этих колхозов, нужно только проявить разворотливость и распорядительность.

Руководители колхозов, МТС должны также усилить трудовое участие колхозников и механизаторов в дорожном строительстве. Необходимо создать и выделить дорожные бригады, которые бы вели сооружение дорог и мостов и с честью выполнили и перевыполнили намеченные им задания.

Сооружение и благоустройство дорог и мостов — большое и важное дело. Сельсполкомам, председателям колхозов, директорам МТС нужно приложить максимум усилий и распорядительности, чтобы выполнить и перевыполнить план дорожных работ. Наш район должен иметь хорошие, благоустроенные дороги и добротные мосты.

НОВЫЙ ГОРОД В КУЗБАССЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 июня 1955 года рабочий поселок Ольхерас, Мысковского района, преобразован в город областного подчинения. Ему присвоено наименование город Междуреченск.

Колхозы, МТС и совхозы района вступили в ответственный период сельскохозяйственного года — заготовки кормов, ухода за посевами, подготовки к уборке урожая. Колхозники и механизаторы, мобилизуют все силы на успешное выполнение поставленных задач!

Трудовые будни района

Хорошие итоги

В соревновании сельских Советов по итогам за второй квартал лучших результатов во всех отраслях колхозного производства добился Егозовский сельсовет (председатель т. Евстигнеева, секретарь т. Ворошин). План по развитию общественного животноводства по сельсовету выполнен: по лошадям на 126 процентов, по крупному рогато-

му скоту — на 106,9 процента, по свиноматкам — на 112 процентов и по овцам — на 105,3 процента.

Хороших показателей Егозовский сельсовет добился по расширению посевов зерновых и овощных культур, по мобилизации средств от населения и по сдаче государству мяса, молока, яиц и шерсти.

Пополнение колхозов

Немало тружених городов изъявляют желание работать в колхозах, своим честным трудом способствовать дальнейшему развитию сельского хозяйства. Непрерывно пополняются новыми колхозниками сельхозартели нашего района.

Не так давно в члены колхоза имени 19 партсъезда был принят вместе со своей семьей мо-

лодой труженик П. Н. Лозачев. Он приехал из г. Белово. Из Ленинска-Кузнецкого в колхоз «Красный белорус» прибыл с семьею А. Н. Никонов. В сельхозартель имени М. Горького вступила семья Н. К. Каянкина.

Все они получают хорошую материальную поддержку от колхозов.

М. АЛЕШИН.

Достойный пример

В колхозе имени Сталина успешно трудится на заготовке кормов пятидесятилетняя колхозница Василиса Демина. Звено, которое она возглавляет, ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Добросовестная труженица, Василиса Демина явилась хорошим организатором. Небольшой коллектив ее звена показывает пример слаженной работы. Однако-

во хорошо трудятся все члены этого звена.

Тов. Демина по своей инициативе взялась отбивать косы и вполне с этим справляется.

Правление колхоза с благодарностью отзываются о Василисе Деминой, заслужившей по праву место среди лучших людей колхоза.

В. КАРМАНОВ.



На ремонте соломокопнителей в Байкаимовской МТС хорошо трудится бригада В. Н. Телегус.

На снимке: (слева направо) комбайнеры Павел Иванович Бухин и Петр Васильевич Наумов, (внизу) бригадир Василий Несторович Телегус за ремонтом соломокопнителя.

Новостройки

В колхозе имени Мичурина строятся типовой коровник, свинарник и зернохранилище.

В этом году все три объекта будут полностью построены и сданы в эксплуатацию. К 15 августа закончится сооружение зернохранилища.

Здесь же идет строительство семилетней школы. В новом учебном году учащиеся получат дополнительное добротное помещение для занятий.

По родной стране

ТРИ МЕСЯЦА ДРЕЙФА

Исполнилось три месяца дрейфа новой смены работников научно-исследовательской станции «Северный полюс-4». Высадившись на льды 10 апреля, полярники застали конец арктической зимы. Сейчас у них — середина короткого полярного лета. Температура в районе дрейфа держится около нуля.

Под теплыми лучами незадающего солнца быстро тают снежный покров и окружающие лагерь огромные торосы. Большие массы талой воды заполнили все впадины льдин и грозили затопить объекты станции.

Борьба с водной стихией, особенно напряженная за последние три недели, закончилась успешно.

Коллектив станции деятельно готовится к работе в условиях длительной полярной зимы.

8 июля из Москвы в очередной рейс ушел самолет полярной авиации. На борту самолета запасные части, строительные материалы, письма и посылки, новые кинофильмы «Доброе утро» и «Буря», а также свежие помидоры, огурцы и редис.

В дни жатвы

СТАЛИНО. Во многих районах области началась уборка ячменя и озимой пшеницы. В нынешнем году колхозы и совхозы широко применяют раздельный способ уборки.

По инициативе хлеборобов Марынского района в области развертывается соревнование за проведение уборки колосовых в десяти рабочих дней и за выполнение плана сдачи хлеба государству к 1 августа.

КАЛИНИН. На Украину и в Саратовскую область выехали на уборку урожая 600 лучших механизаторов Калининской области вместе со своими комбайнами.

КИШИНЕВ. Молдавия начала

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

КРАСНОДАР. 1 июля колхоз имени Хрущева Усть-Лабинского района, возглавляемый агрономом Т. Плескачем, сдал первые десятки центнеров зерна в счет хлебозаготовок. Ночью 8 июля шофера доставили на элеватор последнее зерно, причитающееся по плану хлебозаготовок, в счет го-

сударственных закупок и по счетам за работу МТС. Государству сдано 84 тысячи пудов хлеба.

Близки к завершению плана хлебозаготовок колхозы имени Ленина, «Кубань» и другие.

На элеваторы района доставлено уже более миллиона пудов хлеба нового урожая.

Комсомольская жизнь

Комсомольская организация улучшает свою работу

Село наше большое. Одна улица почти на два километра тянется вдоль мелководной речушки Касьмы. Вечерами, когда сумерки окутывают село, в центре, возле сельского клуба, слышился смех, шум, музыка. Закончив трудовой день, сюда приходит колхозная молодежь.

В селе я человек еще новый. В колхоз прибыл накануне весеннего сева. Работал до этого в промышленности и с сельским хозяйством не был знаком.

Примерно через полмесяца состоялось у нас комсомольское собрание, на котором комсомольцы избрали меня своим секретарем. Нелегко пришло мне в первые дни. Долго не мог навести порядок в учете членов ВЛКСМ. В книге учета комсомольцев числились переростки, молодежь, выбывшая из колхоза.

Этим вопросом вплотную занимался наш комитет, и решили мы его успешно. Сейчас в нашей организации 27 комсомольцев. Члены ВЛКСМ работают в различных отраслях колхозного производства. У нас некоторое время не было комсомольцев на молочнотоварной ферме. Посоветовавшись с правлением артели, комитет ВЛКСМ послал туда комсомолов Валентину Горшкову и Софью Криштанович.

Во время весеннего сева комсомольцышли в авангарде социалистического соревнования молодежи, боролись за ежедневное перевыполнение норм выработки. С огнем трудились в тракторных бригадах пропагандисты Анатолий Гусин, Мария Гладченко, Леонид Торопов и другие.

Передовая молодежь вступает в комсомол

Растут ряды комсомольских организаций колхозов нашего района. Недавно в члены ВЛКСМ приняты молодые хлеборобы сельхозартелей «Восход» Валентина Канишевская и Михаил

Владимиров и «Страна Советов» — Виктор Никифоров и Иван Сотников.

Заветная мечта молодого комбайнера Краснинской МТС Алексея Погодина — вступить в

комсомол — осуществилась. Бюро райкома комсомола утвердило решение первичной комсомольской организации о приеме его в члены ВЛКСМ.

А. ГАЛЯЦКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ
колхоза имени Ворошилова.

Настойчиво бороться за увеличение производств земледелия и животноводства

(По страницам журнала «Колхозное производство»)

Ежемесячный научно-производственный журнал «Колхозное производство» за июль 1955 года посвящен, главным образом, важному этапу работы — уходу за посевами и подготовке к уборке урожая.

В редакционной статье «Тщательно привести уход за посевами, образцово подготовиться к уборке урожая» отмечается:

«Наступил ответственный период сельскохозяйственного года. От того, как будет проведен уход за посевами, во многом зависит урожай сельскохозяйственных культур, общие итоги года».

Наряду с качественным ремонтом уборочных машин статья обращает внимание руководителей хозяйств на своевременную подготовку транспортных средств, на максимальное обеспечение механизации погрузочно-разгрузочных работ в период уборки.

В Чувиков в статье «Повышение заинтересованности колхозников и работников тракторных бригад» подробно разъясняет смысл Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «о повышении заинтересованности

колхозников и работников тракторных бригад МТС в увеличении производства кукурузы в 1955 году.

Новый порядок дополнительной оплаты по кукурузе, рекомендуемый правлениям колхозов, предусматривает выдачу дополнительно по решению общего собрания колхозников до 15 процентов урожая в початах и заложенного силоса из стеблей и листьев.

Раньше выдача дополнительной оплаты производилась после выполнения колхозом обязательств перед государством, одновременно с распределением доходов. Теперь дополнительная оплата будет производиться сверх 15 процентов отчислений, предназначенных для выдачи на трудодни авансом независимо от степени выполнения плановой урожайности по колхозу, бригаде или звену в целом.

М. Горшков, кандидат экономических наук, в статье «Новый порядок планирования претворяется в жизнь» рассказывает об опыте планирования в колхоз-

зе имени Молотова, Семилукского района, Воронежской области.

«Существующая структура посевых площадей, — пишет автор, — не позволяла колхозу увеличить до нужных размеров производство зерна и создать необходимую кормовую базу для животноводства».

Большие площади занимали овес, гречиха, ячмень, урожай которых не превышал 5—7 центнеров с гектара. Поэтому сейчас колхоз изменил сложившуюся структуру посевых массивов за счет расширения кукурузы, которая здесь оказалась самой урожайной и наиболее экономически выгодной сельскохозяйственной культурой. В результате этого валовой сбор зерна в 1954 году по сравнению с 1953 годом возрос на 50 процентов. Средний урожай на корову за год возрос на 500 литров, а денежный доход колхоза за этот же период вырос на 400 тысяч рублей.

В 1955 году в колхозе посевная площадь кукурузы увеличилась с 91 до 197 гектаров, в основном за счет пойменных земель. Удельный вес кукурузы в посевах составил 48, а в валовом сборе зерна составит 75 процентов. С площади 110 гектаров кукуруза будет убрана в стадии молочно-восковой спелости, а с остальной площади — в фазе полной спелости.



Краснодарский край. На курортах Сочи-Мацеста, Геленджик, Анапа и других отдыхают тысячи трудящихся со всех концов советской страны. В санатории «Медработник» ежегодно проводят отпуск 1700 человек.

На снимке: в парке санатория «Медработник».

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС

Из отстающих в передовые

Долгое время колхоз имени Сталина находился на последнем месте в районе, несмотря на то, что он располагает неплохими земельными угодьями. Особенно пагубно на хозяйство отражается ежегодная практика посева зерновых по весновспашке. В результате обработанные вспашкой поля засоряются год от года больше. Чтобы избавиться от сорняков, надо весь посев на старопахотных землях вести только по парам и элби. Руководители МТС должны обратить на это особое внимание.

Другим не менее важным вопросом, поставленным жизнью, является вопрос о повышении продуктивности животноводства. В колхозе до сего времени остается много малопродуктивного крупного рогатого скота, замену которого мы начали в этом году. Улучшая уход и содержание, мы добились неплохих результатов, хотя они еще ниже тех, которые имеются передовые колхозы района.

Сейчас весь скот у нас находится в лагерях. Организована круглогодичная пастьба коров. Во время отдоха коров в дневное время даем подкормку из пшеничной муки (по одному килограмму на голову) и подвозим траву. Это уже сказалось на продуктивности. Дневной надой

от каждой фуражной коровы вырос до 9 литров. Если сравнить этот же период прошлого года, то получается, что надой молока увеличился почти в два раза.

Но самые лучшие результаты у нас по птицеферме. К 1 июля мы полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам за 1955 год и сдали дополнительные полторы тысячи яиц. Большая заслуга в этом принадлежит птичнице тов. Ишиной. Соблюдая все требования зоотехники, она добивается выполнения взятого обязательства — получить 50 яиц от каждой несушки. Сейчас уже ею получено по 32 яйца.

В колхозе строится зерносушка ВИСХОМ, где все работы будут полностью механизированы. В период уборки урожая она высвободит много рабочей силы, которая обычно использовалась на обработке зерна.

Наш колхоз располагает большими возможностями выйти из отстающих в передовые. Если МТС и районные организации окажут нам необходимую помощь, мы сможем занять место в ряду лучших колхозов района.

А. ИЛЬИН,
председатель колхоза
имени Сталина.

лекционной станции т. Белаш.

Н. Звоскова дает практический совет по уходу за посевами кукурузы. Она говорит, что посевы во весь период развития растений должны быть чистыми с взрыхленными междуядьями.

О пасынковании кукурузы рассказывает Л. Мурадханян. Автор рекомендует проводить пасынкование в тот период, когда растения достигают 50—60 см, а пасынки 10—15 см. Пасынкование, кроме увеличения урожайности, ускоряет вызревание кукурузы. Поэтому семенные участки обязательно должны быть подвергнуты пасынкованию.

Тов. Белаш в своей статье говорит, что дополнительное опыление вспашки в практику всех передовых колхозов и способствует увеличению урожайности кукурузы.

По данным Всесоюзного Селекционно-Генетического института имени Т. Д. Лысенко доопытливание дает прибавку урожая в среднем по 10 центнеров с гектара. Доопытливание семенных участков обязательно, оно гарантирует доброкачественность семян.

В журнале также представлены постоянные разделы «Механизация и электрификация», «Учет и финансы», «Наука и практика».

В. АНДРЕЕВ.

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

Как мы организовали ремонт комбайнов

Рассказ заведующего мастерскими Краснинской МТС тов. АСАНОВА В. А.

Прошлый год явился переломным в работе нашей машинно-тракторной станции. Воодушевленные историческими решениями Центрального Комитета КПСС по вопросам сельского хозяйства, механизаторы развернули соревнование за увеличение производствия зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Лучше, чем в предыдущие годы был проведен ремонт тракторов.

Первые успехи укрепили веру коллектива в свои силы, пробудили творческую активность механизаторов на поиски новых резервов и возможностей для дальнейшего улучшения производственной деятельности. Одним из таких резервов явилось досрочное окончание ремонта комбайнового парка.

Наша станция непрерывно оснащается новой техникой, доверить которую можно только людям высокой производственной квалификации. А такими работниками являются в первую очередь комбайнеры. До нынешнего года комбайнеры у нас были на положении ремонтных рабочих и большую часть года проводили в мастерских. Они ремонтировали тракторы, прицепные орудия, сеноуборочную технику и уже по окончании всего этого брались за комбайны. Обычно ремонт комбайнов начинался у нас в апреле — мае, а то и в начале июня, а заканчивался уже перед самой жатвой.

И вот осенью прошлого года, обсуждая мероприятия по ускорению ремонта, наш коллектив принял решение: отремонтировать комбайновый парк к 20 апреля с тем, чтобы комбайнеры приняли участие в весенне-половых работах.

Не сразу мы пришли к такому решению. Много по этому поводу было разных споров, много возражений. Особенно серьезные опасения вызывала ремонтная база. Дело в том, что цехи мастерских расположены в примитивных, в большинстве случаев временных сооружениях. По этой причине до перехода на новую усадьбу нам не давали того оборудования, в котором мы нуждались. Сильно задерживала ремонт скученность рабочих мест в цехах.

И все же возможности для успешного претворения в жизнь намеченного обязательства у нас были. Ремонт комбайнов можно было организовать параллельно с ремонтом тракторов и прицеп-

ных орудий, изменив соответственно технологию подготовки комбайнов к уборочной. По этому пути мы и пошли.

Осенью, после уборки, все комбайны были доставлены на усадьбу машинно-тракторной станции, тогда как прежде часть из них мы оставляли на зиму в колхозах и на центральную усадьбу МТС привозили уже весной. Комбайны были очищены от грязи. После осмотра их составили дефектные ведомости, согласно которым начали заготавливать и реставрировать детали.

Ремонт комбайнов, как и тракторов, вели узловым методом. Для этого создали три группы по ремонту молотильных аппаратов, хедеров и копнителей. Узел мотора отдельно не выделяли, но коллектив моторного цеха укрепили за счет посылки туда лучших комбайнеров тт. Бестенко, Мальцева и Миллера. Ремонт комбайновых моторов начали одновременно с подготовкой тракторных двигателей.

Комбайнеры, занятые на ремонте молотилок (всего 10 человек), вели одновременно работу с пятью аппаратами. Вместе с ними трудились и два слесаря, которые выполняли специальные работы.

На ремонте хедеров у нас было три группы, в каждую из них входило по два комбайнеров и по одному слесарю. Наконец, на подготовке копнителей имелось две группы — по три человека каждая.

Я уже говорил, что условия нашей ремонтной базы не позволяли вести одновременно ремонт тракторов, инвентаря и комбайнов. Поэтому нам пришлось заготовительные и поделочные цехи перевести частью на круглогодичную, частью на двухмесячную работу. При этом одна смена отводилась для подготовки деталей к комбайнам.

В ходе ремонта пришлось столкнуться с рядом трудностей. Главная из них заключалась в недостатке запасных частей. До настоящего времени в системе «Автотракторосбыта» существует такой «порядок» — завозить запасные части в машины, когда идет ремонт или когда он вообще уже должен закончиться. Так было и с некоторыми деталями для комбайнов, которые поступают в отделение «Автотракторосбыта» только сейчас. Понятно, что мы не могли ждать, когда нам пришлют эти детали и ста-

ли реставрировать их на месте. В частности, в этом году наладили реставрацию до 30 номеров подшипников.

В прошлом году некоторые комбайнеры удлиняли скатные доски второй очистки. Это сделали на своих агрегатах Навел Суходеев и Иван Мальцев. Результаты работы с удлиненными скатными досками были отличные. Поэтому нынче решено было удлинить скатные доски почти на всех комбайнах.

Следует сказать еще об одной немаловажной детали. Обычно прежде комбайны выходили из мастерских со случайным инструментом и недостаточным набором запасных частей. Поэтому даже для производства мелкого ремонта комбайнер должен был часто вызывать участкового механика. Нынче для каждого комбайна подобран полностью весь инструмент и детали первой необходимости, что позволит часть возникающих в процессе работы неисправностей устранять собственными силами.

Еще 12 апреля ремонт комбайнов в нашей МТС был в основном закончен. Это позволило направить больше тридцати человек комбайнеров на работу в бригады. Часть из них, так Иван Мальцев, еще зимой обучалась управлению кукурузной складкой «СШ-6», другие, как Яков Суходеев, освоили управление картофелесажалкой «СБГ-4», третья, как Павел Суходеев, сели за руль трактора. В связи с этим надо рассказать еще об одном новшестве, которое нынче практикуется впервые. Иван Степанович Мальцев добился высокой выработки на себе кукурузы. Но он при этом старался добиваться и высокого качества работы. Кукурузу, которую сажал, он же и обрабатывает и будет убирать. Яков Суходеев после уборки хлебов пересадил на картофелесажальный комбайн и будет убирать тот картофель, который сам сажал. Павел Суходеев будет косить те массы, которые он весной обрабатывал.

Досрочное окончание ремонта комбайнов и участие комбайнеров в полевых работах позволили коллективу нашей МТС в лучшие агротехнические сроки и при высоком качестве провести сев яровых и теперь хорошо наладить уход за посевами.

Усилить руководство хозяйственным и культурным строительством

Сельские Советы призваны вести настойчивую борьбу за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за неуклонное претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, умело осуществлять руководство хозяйственным и культурным строительством.

Между тем следует сказать, что Чесноковский сельсовет (председатель тов. Трубников) еще неудовлетворительно справляется с возложенными на него задачами. Исполком сельсовета по-настоящему не развернул борьбу за дальнейший подъем колхозного производства, проходит мимо решения важнейших хозяйственных и культурных вопросов.

План роста поголовья скота и повышения его продуктивности в подведомственных сельсовету колхозах не выполняется, в артелях имени Мичурина и «Путь к коммунизму» допускается па-

дрожь крупного рогатого скота, овец, свиней. Надо молока крайне низки.

Медленно идет в колхозах этого сельсовета и заготовка грубых и сочных кормов.

Недостаточно также сельисполком руководит культурно-просветительской работой на селе. Так, в текущем году исполнком ни разу не заслушал вопрос о работе клуба или библиотеки.

Исполком Чесноковского сельсовета должен принять решительные меры к налаживанию всей работы, устраниению указанных недочетов. Необходимо всемерно повышать уровень руководства хозяйственным и культурным строительством, настойчиво бороться за выполнение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

П. ВЕРШИНИН,
секретарь исполнкома
районного Совета.

Культурно-массовой работе — повседневное внимание

В мае этого года на своем собрании интеллигенция села Красного, обсудив начинание интеллигии села Мурыгино, Смоленской области, решила усилить помощь колхозам в проведении культурно-просветительской работы. В связи с этим собрание обратилось ко всем служащим колхозов, МТС, совхозов и советских учреждений с призывом последовать примеру мурыгинцев.

Нужно сказать, что в некоторых селах нашего района интеллигенция горячо откликалась на обращение краснинцев.

Однако не так обстоит дело в селе Байкаим. Здесь клуб и библиотека совершенно не работают. Заведующая клубом тов. Чернова из месяца в месяц составляет подробные планы работы клуба, в которых предусматривается и чтение лекций, и работа кружков художественной самодеятельности, и вечера молодежи. Но планы эти не утверждаются на совете клуба, и ни одно из этих мероприятий не проводится.

Так, на третий квартал намечено прочесть 16 лекций на различные темы, но в июне месяце было проведено только две беседы во второй бригаде «Об уходе за посевами» и в третьей бригаде «Как нужно ухаживать за деревьями». И то эти беседы были проведены работниками колхоза. В этом месяце не состоялось ни одной лекции и беседы.

За добросовестную работу

Среди животноводов колхоза имени Ленина подведены итоги выполнения взятых обязательств за первое полугодие. Наилучших успехов в развитии поголовья и поднятии продуктивности животноводства добились свиноводы (заведующий фермой тт. Лопатин). За полгода от фермы получен доход около ста тысяч рублей.

Хорошие показатели в работе у свинарки Пелагеи Шаршуповой. От 15 свиноматок своей группы она получила за первый опорос 103 поросенка. В порядке дополнительной оплаты правление колхоза выдало ей двух поросенят. Кроме того, ей выдали одного поросенка за откорм свиней.

За достигнутые успехи в деле повышения продуктивности животных дополнительная оплата начислена свинаркам К. Барышевой, Е. Князевой, А. Скрыбиной и другим. Шестимесячного теленка получила телятница Е. Кирсанова.

С. КАЧАЛОВ,
колхозник сельхозартели
имени Ленина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«УБОГАЯ ЧАЙНАЯ»

В заметке, опубликованной под таким заголовком в нашей газете от 17 июня, говорилось о том, что в чайной Устюжанинского района рабкоопа не созданы условия для хорошей работы, часто

здесь к обедам не бывает хлеба, неаккуратно завозится лук.

Председатель Устюжанинского рабкоопа т. Козлов сообщил нам, что критические замечания вполне справедливы. Приняты все меры к устранению недостатков

В колхозном доме



Появился серьезный соперник

Электричество прочно входит в повседневный быт колхозников. Сейчас подавляющее большинство сел и поселков района электрифицировано. Не столь давно райпотребсоюз распродал через сельпо немало электрочайников.

Электроприборы не редкость в домах наших колхозников.

В освобожденном Хайфоне

С обочин дороги, прищуряясь глазницами бойниц, на нас в упор смотрят молчаливые доты. Их купола обтянуты частой сеткой из колючей проволоки. В разные стороны разбегаются зигзаги полуобвалившихся траншей. Это вчерашний день, мрачное прошлое Хайфона. А дальше, в глубине улицы, одна за другой встают красочные традиционные арки. На них золотом буквы горят приветствия Вьетнамской партии трудящихся, президенту Хо Ши Мину и бойцам Народной армии.

С того дня, когда в Хайфон в соответствии с Женевским соглашением вошли войска Народной армии и над мэрией взвился флаг Демократической Республики Вьетнам, прошло немного времени. Но загляните сейчас в учреждения, магазины, предприятия коммунального хозяйства — повсюду бьет новая жизнь. Оживление царит на улицах, площадях и в скверах, парках, куда в годы оккупации коренные жители боялись показываться. В школах идут занятия, по вечерам толпы людей собираются около кинотеатров, где с успехом демонстрируются советские и китайские фильмы.

Вот двое юношей в коричневых курточках подставляют к двухэтажному дому бамбуковую лестницу. Проходит несколько секунд, и на тротуар с грохотом летят обломки вывески какой-то иностранной фирмы. А внизу уже разводят купорос, чтобы на здании не осталось и следа от иностранных господства. Этот роскошный особняк, как и сотни других, отныне принадлежит народу.

На протяжении восьмидесяти лет Хайфон использовался колонизаторами в качестве базы для ограбления, угнетения и ведения агрессивной войны против вьетнамского народа. В городе сосредоточены семьдесят сорок больших торговых и промышленных предприятий. Говорят, что владелец цементного завода, Француз, незадолго до освобождения Хайфона помпезно отпраздновал свое семидесятилетие. Добрую половину из этих 70 лет он нещадно эксплуатировал полугодовых вьетнамских рабочих. С 1946 года его завод был главным поставщиком цемента для строительства дотов и форточек.

Иностранцы возводили свои укрепления на склонах гор, вокруг городов, на рисовых полях, отбирая у крестьянина последний клочок земли.

Основание в Чехословакии института ядерной физики

ПРАГА. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает: В целях обеспечения ускоренного развития мирного использования атомной энергии на основании помощи Советского Союза, который поставит Чехословакии опытный атомный ре-

однако ни доты, ни колючая проволока не смогли спасти империалистов и их марионеток. Через непроходимые джунгли, бурные реки и неприступные горы шли к победе патриоты. В боях они отстаивали свое священное право на землю, свободу и независимость. На цементном заводе Хайфона мы встретили молодых вьетнамских рабочих. Они наводили порядок на предприятии, счищали ржавчину с машин и механизмов. Когда завод будетпущен, он полностью обеспечит страну цементом, который пойдет на мирные стройки республики.

Хайфон — портовый город. Его порт до войны ежегодно принимал на причалах 300 — 400 пароходов. В то время через Хайфон вывозились награбленные колонизаторами продукты сельскохозяйственного производства и промышленное сырье — все, чем богата вьетнамская земля. В последние годы в порту и на предприятиях города усилилась безработица.

Сейчас молодые докеры рассказывают, что впервые за много лет они имеют возможность получить работу. В Хайфонском порту разгружают уголь. Рабочие ожидают первых судов из стран народной демократии.

Мы были свидетелями волнующий сцены на вокзале. Население провожало первый отряд добровольцев на строительство железной дороги Ханой — Лоакай. 1235 юношей и девушки разбежались из тюрьмы и вновь руководят подпольщиками. Не раз попадались в лапы полиции девушки Чань Тхи Лан и Нгуен Тхи Хоан, но они никогда не падали духом.

— Оккупанты боялись нас, — продолжает Нгуен Лоан. Он вспоминает, как однажды около водокачки бродячий фокусник собрал толпу жителей. Полиция решила, что готовится восстание. Через несколько минут к месту «происшествия» прибыл отряд вооруженных до зубов солдат.

— Им пришлось убраться вовсю под смех и улюлюканье публики, — закончил Нгуен Лоан. — Кажется, по-русски это так: пуганая ворона куста боится.

Вечером в городском комитете Союза трудящейся молодежи прошло заседание. Ярко горели лампы, дымился в маленьких чашках чай. Под потолком натруженными гудели вентиляторы, обдавая прохладой разгоряченные лица юношей и девушек. Обсуждалось много неотложных вопросов: о посыпке молодежи в деревню, о режиме экономии на производстве, о развитии спорта, о работе с пионерами. Выступавшие говорили о трудностях. С молодым задором и верой говорили о будущих победах...

Кажется, совсем недавно в Хайфоне создан Союз трудящейся молодежи, но его организаторы и рядовые члены, прошедшие большую школу подпольной работы, под руководством партии уверенно ведут молодежь по пути новой жизни.

В. КАССИС.

В национальном собрании Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). 8 июля было создано совещание представителей парламентских фракций Национального собрания Франции для выработки повестки дня на предстоящую неделю. На совещании был поставлен вопрос о проведении широких внешнеполитических дебатов накануне Женевского совещания глав правительств четырех держав. Против этих дебатов решительно выступило правительство Эдгара Фора. В связи с этим депутат-коммунист Франсуа Бийу внес интерpellацию о причинах отказа правительства от дебатов.

На заседании Национального собрания депутат Альфонс Дени потребовал обсудить эту интерpellацию в ближайшее время.



Правительство Китайской Народной Республики оказывает большую помощь тибетскому народу. В центр Тибета — Лхаса — прибыли тракторы, производящие трудоемкие работы на полях.

На снимке: трактор венгерского производства на поле близ Лхасы.

Фото Цин Ця-дэна (агентство Синьхуа).

Совещание экспертов трех западных держав в Париже

ПАРИЖ. (ТАСС). Как уже сообщалось, во французском министерстве иностранных дел проходит совещание экспертов Англии, Франции и США с участием представителей Германской Федеральной Республики в связи с предстоящим Женевским совещанием глав правительств четырех держав. По словам газеты «Юманите», предложение об участии в совещании экспертов представителей Западной Германии вызвало «некоторые возражения», однако они были устранены под давлением США.

Как указывает парижская печать, на совещании изучаются доклады, подготовленные двумя группами экспертов: одной группой — в Бонне по германской

проблеме и другой — в Вашингтоне по проблеме безопасности.

Из сдержаных комментариев печати явствует, что между тремя западными державами существуют серьезные разногласия по ряду важнейших вопросов, а также относительно целей Женевского совещания. Газета «Юманите» пишет по этому поводу: «Цель американских дипломатов состоит в том, чтобы добиться от англичан и французов полного согласия в отношении тезисов, которые они намерены противопоставить советским предложениям. Наиболее серьезные разногласия между западными державами касаются германского вопроса».

Заседание Союзнического совета по Австрии

ВЕНА. (ТАСС). 8 июля состоялось заседание Союзнического совета под председательством верховного комиссара Франции Ф. Сайду.

В заседании приняли участие верховный комиссар СССР И. И. Ильин, верховный комиссар Англии Дж. Уоллингер и исполнительный обязанности верховного комиссара США Дж. Пенфильд.

Союзнический совет принял к сведению федеральный закон Австрийской Республики от 22 июня 1955 года, устанавливающий сферу компетенции ведомства гидроэлектростанции Люнерзее.

Федерального канцлера в вопросах национальной обороны.

Союзнический совет отменил в связи с этим свое решение от 10 декабря 1945 года о запрещении всякой военной деятельности в Австрии.

Далее Союзнический совет принял к сведению гарантское соглашение, заключенное австрийским правительством с Международным банком реконструкции и развития относительно кредитования строительства гидроэлектростанции Люнерзее.

Обращение инициаторов «Немецкого манифеста»

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщают агентство АДН, в Бонне на пресс-конференции было оглашено обращение инициаторов «Немецкого манифеста» (принят 29 января 1955 года на митинге во Франкфурте-на-Майне) к участникам предстоящего Женевского совещания, федеральному правительству и всему немецкому народу. Обращение подписали профессор А. Вебер, председатель «Общегерманской народной партии» Г. Хейнеман, председатель социал-демократической партии Э. Олленхаузер и др.

Немецкий народ имеет право на воссоединение, говорится в обращении. С этим призывом мы обратились 29 января 1955 года на митинге к бундестагу и федеральному правительству, призвав их принять все необходимые усилия, которые могли бы привести к воссоединению Германии.

Теперь пришло время действий в вопросе мирного воссоединения Германии, подчеркивается в обращении. Можно найти путь, ко-

торый приведет к этой цели. Авторы обращения требуют отказа от включения Западной Германии, а позже и воссоединения Германии в систему военных пактов Запада и Востока.

Тем самым, говорится в обращении, была бы предоставлена возможность создать в рамках Организации Объединенных Наций такую систему, которая удовлетворила бы потребности в безопасности как нашего народа, так и других государств.

Долгом федерального правительства является использовать путем внесения собственных предложений любые предоставленные возможности, ведущие к воссоединению Германии в мире и свободе.

В обращении говорится далее, что немецкий народ ожидает, что федеральное правительство во время переговоров с правительством СССР займет такую позицию, которая послужит делу воссоединения Германии.

Зам. редактора А. Н. МЕЛИХ.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЛАОСЕ

ХАНОЙ. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на сообщение из Лаоса, передает, что 5 июля 8-й батальон королевских лаотянских войск атаковал в районе южнее Муонг-Шеуна войска Патет-Лао. Эта атака была отбита.

Агентство сообщает также, что

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

Городография г. Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 2615

Тираж 3000

ОП15645